

CORREO EXTREMEÑO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Badajoz: un mes 2 ptas.
Fuera de la capital: trimestre 7 ptas.
Portugal: trimestre 6 ptas.
Los demás países: trimestre 15 ptas.

TARIFA DE PUBLICIDAD:
Línea del tipo corriente del periódico 0.25 ptas.
En primera y octava plana 1.00 ptas.
Reclames en 1.ª y 8.ª planas, línea 1.50 ptas.
en las restantes 0.50 ptas.

Badajoz, Administración y Talleres: Bravo Murillo, número 1
TELÉFONO NÚMERO 145
Badajoz 4 de octubre de 1929

Núm. 7.454

MUERTE DE STRESSEMAN

A las cinco de la madrugada, y a consecuencia de un ataque de apoplejía, ha fallecido el ministro de Relaciones extranjeras de Alemania

Lo que dicen relevantes personalidades españolas.—El Gobierno alemán continuará la política de Stresseman y Müller desempeñará la cartera de Relaciones extranjeras

El conde de Romanones dice que Francia llorará a Stresseman más que su país.—Los periódicos han publicado ediciones especiales, considerando todos la muerte del ministro alemán como una pérdida mundial

Berlín, 3 (urgente).—A las cinco de la madrugada ha fallecido el ministro de Negocios extranjeros, Stresseman.

EL MINISTRO HIZO SU VIDA ORDINARIA

Berlín, 3.—El doctor Gustavo Stresseman venía padeciendo desde hace tiempo un fuerte catarro, y a consecuencia de éste, después de la sesión celebrada en el Reichstag, tuvo que guardar cama. Ayer por la mañana estuvo dedicado al estudio de la negociación proyecto del decreto sobre el seguro del paro de los obreros. Terminada por la tarde la sesión del Reichstag, regresó a su domicilio, y pocos momentos después sufrió un ataque de apoplejía, que le repitió a las cinco de la mañana, hora en que falleció.

LA NOTICIA EN MADRID

Madrid, 3.—La muerte de Stresseman se conoció en Madrid al medio día, hora en que le fué comunicada a la Embajada alemana. Los periodistas visitaron al ministro por encontrarse ausente el embajador, quien les comunicó la noticia del fallecimiento de Stresseman. En el balcón principal de la Embajada se colocó la bandera a media asta. El ministro mostró a los representantes de la Prensa el profundo sentimiento que le había causado la muerte de Stresseman. En la Secretaría de Asuntos exteriores se recibió la noticia del fallecimiento del ministro alemán por conducto particular, y Palacios recibió a los periodistas, manifestándoles que la muerte de Stresseman había causado hondo sentimiento no sólo en Europa, sino en el mundo entero, porque a él se deben las negociaciones para llegar a la paz mundial.

Con la muerte de Stresseman, continuó diciendo el secretario de Asuntos exteriores—cambiarán de rumbo las relaciones internacionales. Cree Palacios que en la política interna de Alemania no se operará cambio alguno. El actual Gobierno continuará imprimiendo a la política de Alemania las mismas orientaciones que dejó iniciadas el ministro de Relaciones extranjeras.

OPINIONES DE PERSONALIDADES

Madrid, 3.—Los periodistas se han entrevistado esta tarde con relevantes personalidades madrileñas, a quienes han pedido su opinión sobre las posibilidades de un cambio de política en Alemania con motivo del fallecimiento de Stresseman. El conde de la Mortera dice que la muerte del ministro de Relaciones extranjeras ha causado sentimiento mundial, pues a él se deben las primeras gestiones para llegar a la paz mundial. El conde de Romanones dice que el fallecimiento de Stresseman imprimirá a la política de su país tal vez una orientación política basada en la que ha dejado el fallecido ministro.

Alemania—dice—perdió la guerra por falta de un nombre de Estado. Si Stresseman hubiera desempeñado entonces la cartera de Relaciones extranjeras, Alemania hubiera conservado su neutralidad, sobre todo teniendo como enemigo a Inglaterra. La pérdida de Stresseman no es sólo para Alemania, sino para el mundo, pero principalmente para Francia, que llorará a Stresseman más que su propia Patria. El marqués de Lema cree que en la política interna de Alemania no se operará cambio alguno con motivo del fallecimiento de Stresseman, sino que seguirán las mismas orientaciones que el expuso. Sánchez de Toca dice que la muerte de Stresseman ha retrasado las gestiones que se venían haciendo para llegar a la paz mundial. Amalio Jimeno ha dicho que Stresseman había ejercido una gran influencia en los partidos políticos de su país, por lo que puede considerarse como insustituible. A pesar de que la muerte de Stresseman ha afectado sensiblemente a su Patria, el sentimiento ha sido en general para todo el mundo, y muy principalmente para Francia, puesto que le unía íntima amistad con Briand, con quien había trazado los planes para llegar a un deseo, sentido por todo el mundo: el de la paz. Emilio Palacios ha dicho que Stresseman ha muerto en uno de los momentos más culminantes de la vida de su país. El conde de Villanueva ha dicho que conoció a Stresseman en 1922, que su muerte ha sido uno de los más rudos golpes que ha sentido Alemania, principalmente en estos críticos momentos en los que se disputan trascendentales asuntos internacionales que tanto le afectan. Elorrieta, al conocer la muerte de Stresseman, ha dicho que él fué el verdadero autor del pacto de Locarno, y ha venido a morir en estos momentos en que la evacuación de Renania se está efectuando, ya que este problema afecta de una manera tan grande a Alemania.

LA NOTICIA A CHAMBERLAIN

Barcelona, 3.—Al conocerse la noticia del fallecimiento del ministro de Relaciones extranjeras de Alemania en esta capital, un periodista se entrevistó con Chamberlain, que viaja a bordo de el "Delphin". Al conocer Chamberlain la noticia de la muerte de Stresseman, se mostró muy apenado y escribió para la Prensa una cuartilla en la que dice que la muerte de Stresseman ha sido una verdadera tragedia para toda Europa, pues debido a su entereza se había conseguido iniciar las negociaciones para llegar a la paz mundial. Pero la muerte de Stresseman ha afectado sobre todos a Briand, con quien había colaborado en el pacto de Locarno.

LA NOTICIA A ESTELLA

Sevilla, 3.—Esta mañana, al conocerse en esta población la noti-

cia del fallecimiento del ministro de Relaciones extranjeras de Alemania, los periodistas se entrevistaron con el general Primo de Rivera, que estaba muy afectado. Después de elogiar al ministro alemán, escribió una cuartilla para la Prensa, diciendo que la muerte de Stresseman constituía una gran pérdida para el mundo, pues él había encauzado el problema de la paz y lo llevaría seguramente a su realización. Hay que lamentar la muerte de Stresseman, porque estando en ferreo no atendía a su salud para atender a los problemas políticos que se suscitaban en el mundo entero. Durante su permanencia en España, y viendo su delicado estado de salud, le ofreció para reponerse El Escorial, idea que a su esposa le pareció muy bien, pero que él no aceptó por no abandonar los asuntos que se le tenían encomendados. Su familiaridad le atrajo muchas simpatías durante su estancia en Madrid.

LA SESION EN EL REICHSTAG

Berlín, 3.—Durante la sesión que ayer tarde celebró el Reichstag, los diputados pudieron observar que Stresseman andaba con mayor dificultad y que la palidez de su rostro era mas visible que en los días anteriores. No obstante, el ministro hizo su vida ordinaria, y al medio día habló con el canciller sobre el proyecto de decreto del seguro de paro forzoso. En el Reichstag se había planteado la cuestión acerca de la discusión de este decreto, porque el partido populista se había negado a votar en favor de él, y a él se había unido el grupo económico del Reichstag. Stresseman presidió la reunión del partido, y por su influencia logró que el partido populista se abstuviere de votar.

EN SU DOMICILIO

Berlín, 3.—Los amigos de Stresseman no ocultaban su inquietud al ver el estado en que se encontraba durante la sesión del Reichstag. Stresseman marchó directamente a su domicilio, donde al poco llegaron varios amigos para jugar la acostumbrada partida de bridge. A las diez de la noche el ministro demostró deseos de acostarse, pero antes pidió a su enfermero lo necesario para enjuagarse y limpiarse la boca. Cuando el enfermero se acercaba a él con el servicio pedido, Stresseman sufrió un ataque de apoplejía que le quedó paralizado el lado derecho.

Inmediatamente se dió aviso al medico de cabecera, que después de observar la gravedad del enfermo, pidió consulta, a la que asistieron los médicos mas notables de Berlín, coincidiendo todos en la gravedad del enfermo. Su medico de cabecera ha dicho que desde hace dos años temía que un ataque de apoplejía pudiera terminar con la vida de Stresseman. A las cinco de la madrugada le repitió el ataque, y a los pocos momentos Stresseman falleció.

SE IBA A RETIRAR DE LA VIDA POLITICA

Berlín, 3.—No obstante los grandes deseos que sentía Stresseman de continuar en la vida política, desempeñando la cartera de Relaciones extranjeras y ultimar los importantes asuntos de carácter internacional, en los que llevaba una parte tan activa, su estado de salud le había inspirado la idea de retirarse a la vida privada una vez que terminaran las conferencias de La Haya.

SE LEVANTA LA SESION EN SEÑAL DE DUELO

Berlín, 3.—Al abrirse esta tarde la sesión del Reichstag, el presidente dió cuenta del fallecimiento del ministro de Relaciones extranjeras, y el canciller pronunció un discurso ensalzando la personalidad política de Stresseman, que había agotado todos sus esfuerzos en favor de Alemania y que moría cumpliendo con su deber. La historia le hará justicia. Los diputados oyeron el discurso en pie, y terminado, se levantó la sesión en señal de duelo.

LAS EDICIONES ESPECIALES DE LA PRENSA

Berlín, 3.—A las nueve de la mañana, todos los periódicos de la capital publicaban ediciones especiales dedicadas al fallecimiento del ministro de Relaciones extranjeras. Los funerales los costeará el Estado.

HINDENBURG RECIBE LA NOTICIA

Berlín, 3.—El presidente de la República, que se encontraba en el campo descansando, mostró hondo pesar al conocer el fallecimiento de Stresseman. Inmediatamente envió un sentido telegrama de pésame a la viuda.

EL ESCAÑO QUE OCUPABA STRESSEMAN

Berlín, 3.—El escaño que el ministro de Relaciones extranjeras de Alemania ocupaba en el Reichstag,

ha sido cubierto hoy con un crespón negro.

SE OBTIENE LA MASCARILLA

Berlín, 3.—El cadáver de Stresseman ha sido colocado, después de amortajarse, en la misma cama donde murió. El artista Ledaewe ha obtenido la mascarilla.

HINDENBURG A BERLIN

Berlín, 3.—Pocos momentos después de conocer el presidente de la República el fallecimiento de Stresseman, dispuso su traslado a Berlín para presidir el Consejo de ministros que se celebrará mañana.

SE REUNE EL PARTIDO POPULISTA

Berlín, 3.—Esta tarde se ha reunido el partido populista para estudiar la situación que se ha creado en la política alemana con motivo del fallecimiento de Stresseman. En los centros políticos se asegura que si Müller continúa al frente del Gobierno, se hará cargo de la cartera de Relaciones extranjeras.

LA NOTICIA EN LONDRES

Londres, 3.—La muerte del ministro de Relaciones extranjeras de Alemania ha causado hondo sentimiento en todos los círculos londinenses. El ministro de Relaciones extranjeras ha dicho a los represen-

Los nuevos asambleístas

Las Academias de Bellas Artes, Medicina y Ciencias Exactas han nombrado sus representantes en la Asamblea Nacional

La Universidad de Oviedo nombra a don Melquiades Alv. rez

Madrid, 3.—A las ocho de la noche se ha reunido la Academia de Bellas Artes para nombrar asambleístas. Presidió el conde de Romanones, y asistieron numerosos académicos, entre ellos el duque de Alba. Por dieciséis votos resultó elegido Moreno Carbonero, el número 1 de los académicos. Muchos de los asistentes votaron en blanco. El conde de Romanones, al terminar la sesión, dijo a los periodistas que había dado cuenta a los reunidos del fallecimiento en un pueblo de Francia de don Anibal Morillo, conde de Cartagena, que había dejado en su testamento un legado de diez millones de pesetas para las Academias de la Historia, de Medicina y de San Fernando, para que sus rentas se destinaran a pensiones. Agregó el conde que, como había dicho, no resultó elegido asambleísta. El académico Anasagasti dijo que el legado del conde de Cartagena era de seis millones seiscientas mil pesetas y sus rentas destinadas a pensiones, y el resto hasta los diez millones se destinará a las distintas atenciones de los centros culturales anteriormente mencionados.

LAS OTRAS ACADEMIAS

Madrid, 3.—La Academia de Medicina ha celebrado reunión para nombrar asambleísta y ha resultado elegido el académico Cospegal. También la Academia Española se ha reunido, eligiendo asambleísta a Cotarelo.

LA ACADEMIA DE CIENCIAS EXACTAS

Madrid, 3.—La Academia de Ciencias Exactas ha elegido su representante en la Asamblea Nacional en la reunión celebrada esta

tarde de la Prensa que el mundo era deudor a Stresseman de la paz, por la que con tanto entusiasmo y entereza venía trabajando desde hace mucho tiempo.

LA REUNION DEL PARTIDO LABORISTA

Londres, 3.—Durante la conferencia que esta tarde celebró el partido laborista, se tuvo noticia de la muerte del ministro de Relaciones extranjeras de Alemania, y todos los concurrentes, puestos en pie, guardaron un minuto de silencio.

BRIAND EN LA EMBAJADA ALEMANA

París, 3.—Al tener noticias Briand del fallecimiento de Stresseman, marchó a la Embajada alemana para expresar al embajador su más vivo y profundo sentimiento. Envio a la viuda del ministro alemán un cariñosísimo y sentido telegrama. Hablando con los periodistas, dijo que había convivido con Stresseman, hombre de los más elevados sentimientos y de las elevadas alturas de miras, cualidades que había puesto siempre en los negocios de la política internacional.

LA POLITICA ALEMANA

Berlín, 3.—Se cree que el Gobierno alemán seguirá la política que Stresseman ha venido trazando en su país.

MERCADOS

Madrid, 3.—Se han cotizado las carnes en el mercado a los siguientes precios: Vacas extremeñas buenas, 2'83 a 2'87. Regulares, 2'70 a 2'83. Novillos, 2'83 a 2'91. Regulares, 2'70 a 2'83. Toros, 2'83 a 2'91. Ovejas, 2'00 a 2'70. Corderos, 3'50. Carneros, 3. Cerdos mallorquines, 3'35. Cerdos extremeños, 3'15. Cerdos blancos, 3'30.

Impresión del mercado.—Hoy ha realizado el Consorcio su primera compra de cerdos, habiéndose notado en el mercado alguna animación.

A pesar de esto, los precios respecto a este ganado no han quedado firmes, por la razón a que antes aludimos. Los cerdos extremeños se cotizan a diez céntimos menos que en las anteriores cotizaciones, pero sin embargo, parecen no variar. El mercado queda con regulares existencias respecto a los ganados vacuno y lanar.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

OCULISTA - MERIDA
Gregorio María Sánchez Calderón
Especializado en el Instituto Oftálmico Nacional de Madrid, Clínicas y Extranjero
Consulta y tratamiento gratuito a todos los pobres de Extremadura
Rambra de Santa Eulalia, 56 y 58 **MERIDA**

LA VIDA EN LA CIUDAD

Vida Religiosa Ecos de sociedad

Viernes, 4.—Santos Francisco de Asís, fd.; Pedro, ob., Cayo, Faustino, Eusebio, pb., Queremón, Lucio, des., Marcos, Marciano, mrs.; Petronio, ob.; Aurea, vg.; Hierotes, cf.

Jueves, 3.—Santos Cándido, Cayo, Faustino, Pedro, Pablo, Ewald, mrs.; Maximiano, ob.; Gerardo, ab.; Hesiquio, cf.; B. Marcos Criado, mr.

EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana a las diez, el canto de las divinas alabanzas; después de tercia hay misa solemne.

Por la tarde, a las cuatro y media, continúa el canto del oficio divino.

Al toque de oraciones, y ante el altar de la Santísima Virgen de la Soledad, se reza el santo Rosario.

EN LAS DESCALZAS

A las siete y media de la tarde comienza el piadoso ejercicio de la Corte de Cristo y adoración perpetua al Santísimo Sacramento.

EN LAS PARROQUIAS

En ellas y en las iglesias de la Concepción y Santo Domingo, se reza el santo Rosario al toque de oraciones.

EN SAN AGUSTIN

En el día de hoy termina el solemne triduo que los hermanos de la Venerable Orden Tercera de San Francisco de Asís consagran a su serafico Padre.

Por la mañana se celebra, a las ocho, misa de comunión general cantada, con exposición del Santísimo.

Por la tarde, a las siete, expuesto Su Divina Majestad, seguirá la estación, Corona franciscana, ejercicio propio del día y sermón a cargo del doctor don Amador Almeida Salazar, capellán del regimiento de Castilla.

Reserva y bendición con el Santísimo Sacramento. Después habrá procesión por el interior de la iglesia con la imagen de San Francisco.

EN SANTO DOMINGO

Hoy, primer viernes de mes, se celebrarán los cultos con que mensualmente honra al Sagrado Corazón de Jesús el Centro del Apostolado de la Oración, establecido en dicha iglesia.

Por la mañana, a las ocho y media, se tendrá la misa de comunión general, con cánticos y exposición menor de Su Divina Majestad. Además, se celebrará el santo sacrificio en el altar del Sagrado Corazón desde las siete y media en adelante.

Por la tarde no se celebran cultos especiales por coincidir con la novena a la Santísima Virgen del Rosario.

Continúa celebrándose en esta iglesia la solemne novena en honor de la Santísima Virgen del Rosario.

Todas las mañanas habrá misa rezada a las ocho y media, y durante ella se leerá el ejercicio de novena.

Por la tarde, a las siete y media, y con exposición de Su Divina Majestad, se rezará el santo Rosario y novena, y la plática estará a cargo del reverendo padre Francisco Jul, superior de los Paúles de esta capital.

Los cultos de hoy se aplican a intención de doña Joaquina Villanueva de Martín de Saavedra.

EN SANTA ANA

Por ser en este día la festividad de San Francisco de Asís habrá, a las once, misa solemne, con exposición de Su Divina Majestad, y el panegírico estará a cargo del reverendo padre Anselmo Andrés, padl. Después de la misa se dará a adorar la reliquia del Santo.

EN LAS DESCALZAS

También se celebrarán en esta

BADAJOZ

VIAJEROS

Terminado su veraneo por Asturias y principales playas portuguesas, llegaron doña María Soriano y sus bellas hijas Pepita y Pilar García.

—Han salido para Salamanca los estudiantes don Luis Guzmán, don Regino de Miguel, don Cristóbal Tienza y don Manuel Barriga.

—De Elvas (Portugal) estuvo breves horas en Badajoz el teniente de Artillería de dicho país don Fernando Arthur de Oliveira.

—De Madrid llegó don Mariano Galán.

—Del mismo punto, don Antonio García y su señora, doña Eloisa Burgos.

ENFERMO

Se encuentra enfermo nuestro querido amigo don Ildefonso Rincón Miguel-Romero.

Le deseamos un pronto y total restablecimiento.

DIAS DE DIAS

Hoy celebran sus días los señores siguientes:

Señor conde de la Torre del Fresno, Amador Jaramillo, Santos Coco, Sabariego, Alfonso Anselmo, Rodríguez Alvarez, López Mora, Bermejo Rollano, Alvarez Buiza López, Chico Correa, Alcolea López, Ger, Bermejo Alvarez, Sosa Guillén, Cienfuegos, Páez de la Cadena, González Viera, González Arqués, Iglesias Macías, López, Delicado, Rubio, Martínez Alvarado, Arqueros Galán, Martín de Saavedra, Castellanos, De la Riva, Maján, Ramallo, Goyeneche, Vaca Morales, Carvajal, Abancéns, García Ardila, Balari Rovira, Rodríguez Machín, Arias, Hidalgo, Santos, Díaz Montaña, Parra, Merlo Rodríguez, González Naharro, Lairado, Sanabria, Sancho, Nicolás, Gómez, Franco, Ramos González, Moreno, Gómez Quintero, Gómez Guarilla, Camacho, Vinagre Crespo, Guillén, Villaverde, Moreno, Iglesias Lama, Cascajosa, Pascual y Mazón.

VILLANUEVA DE LA SERENA

UNA BODA

En la santa iglesia Catedral de Sevilla, y ante el altar de Nuestra Señora de los Reyes, ha contraído matrimonio nuestro muy estimado amigo don Mariano Crespo Cidoncha, funcionario municipal de esta ciudad, con la bella señorita sevillana Aurora Torre de la Peña.

Apadrinaron a los contrayentes doña Carmen de la Peña, madre de la novia, y don Angel Crespo Cidoncha, hermano del novio, firmando el acta como testigos don Luciano López de Lereña, don Manuel de la Peña García, don Teodoro Lobato Boto y don Joaquín de la Peña García.

Deseamos a los nuevos esposos toda suerte de venturas en su nuevo estado.

—Regresó de Madrid don Juan Sánchez Nieto, estudiante.

—Ha marchado a Madrid en uso de licencia, don Antonio Miguel-Romero, alcalde de esta ciudad, a quien acompañan su distinguida esposa e hijos.

—Por la mañana, a las ocho y media, y a la misma hora, los mismos cultos que en la anterior, en honor de San Francisco, estando el panegírico a cargo del doctor don Amador Almeida, capellán del regimiento de Castilla.

EN LA CONCEPCION

Por ser hoy primer viernes de mes, habrá misa de comunión general a las ocho y media, con cánticos; antes de ella tendrá lugar la imposición de distintivos a los nuevos asociados.

Por la tarde, a las siete, se hará el ejercicio correspondiente, con exposición de Su Divina Majestad, y plática a cargo del reverendo padre director espiritual del Apostolado de la Oración de este Centro.

GOBIERNO CIVIL

Los interesantes acuerdos adoptados por la Junta provincial de Beneficencia en su sesión del 28 del pasado septiembre

Para su inserción nos fué entregada ayer por el excelentísimo señor gobernador civil copia del acta de la sesión celebrada últimamente por la Junta provincial de Beneficencia, la que es del tenor siguiente:

“El día 28 de septiembre de 1929 se reunió la Junta provincial de Beneficencia en el despacho del excelentísimo señor gobernador civil, don Francisco Maestre Gómez Medevilla, con asistencia de los vocales señores don José Muñiz Rodríguez, don José Velardos Parejo, don José A. Hernández de la Barrera, don Eduardo Cerro, don Francisco Santos Coco, don Enrique González y Fernández de la Puente, don Martín Tórtola y don Pedro Gragera Monge.

A las siete de la tarde el señor presidente declaró abierta la sesión ordinaria convocada para este día, y dada lectura del acta de la sesión celebrada el día 31 del pasado julio, fué por unanimidad aprobada.

Acto seguido se dió lectura del informe presentado por los señores vocales, registrador de la Propiedad y abogado del Estado en el expediente que se sigue a instancia de don Pedro Navarrete y Rino, por el que se solicita la redención a metálico y al contado de un censo enfiteúctico instituido a favor de la fundación Soto Hernández, de Olivenza, que grava la finca “Bufoas”, propia del solicitante, cuyo informe es ampliando el anterior que ienen prestado por haberse incorporado al mismo el testamento y memoria del fundador don José de Soto Hernández, y como no prohibe el fundador la enajenación de los bienes, y por lo tanto se está en el caso de cumplir con lo que dispone la Real orden de 18 de febrero de 1909, que en parte fué transcrita en el anterior informe, debe procederse a la redención del censo en la forma que determinan los artículos 1.608 y 1.611 y demás pertinentes del Código civil.

La segunda cuestión es determinar el capital que el censatario ha de satisfacer para la redención. Lo resuelve el artículo 1.611 del Código civil, que dice que los constituidos antes de la promulgación del Código, como es el que se trata, y no fuere conocido en la capital, se obtendrá capitalizando la pensión, y como en este caso es conocido el capital, o sea un censo de naturaleza enfiteúctica de 1.200 fanegas de trigo, de capital, únicamente tiene que valorarse estas millosetas fanegas de trigo por el precio medio que en el último quinquenio haya tenido en la localidad, según determina para las pensiones en el párrafo segundo del mismo artículo, y la redención habrá de hacerse en escritura pública, siendo todos los gastos que se originen de cuenta del censatario, según dispone el artículo 1.612 del mismo Código.

En definitiva proponen a la Junta que informen a la Dirección en el sentido de que procede acceder a la redención en la forma que queda expuesta.

La Junta acordó aprobar por unanimidad dicho informe y remitir el expediente a la Superioridad para su resolución.

Seguidamente se dió lectura de la comunicación recibida de la Dirección general, referente al expediente de clasificación que se está tramitando en dicho Centro sobre el legado dejado por don Emiliano Ointenta a la Asociación de San Vicente de Paúl, de Villanueva del Fresno, por lo que se pide a dicha Asociación remita un ejemplar de los estatutos o reglamentos por que rijan, una certificación de hallar e inscrita en el Registro correspondiente de la provincia; relación de bienes y valores que posee y un certificado de los ingresos y gastos realizados durante el último quinquenio; de referida comunica-

ción se dió traslado a dicha Asociación para que en el plazo más breve remita cuantos documentos y antecedentes se piden, y una vez que se reciban se informará por un letrado del ramo y después por esta Junta, como se dispone en dicha comunicación.

Igualmente se dió lectura de la comunicación recibida de la Dirección general referente a la refundición que se tiene solicitada de los Hospitales instituidos en Don Benito por doña Consuelo Torres Isunza y doña Eladia Ruiz Donoso, en la que se manifiesta que en vista del expediente especial que para este caso determina el artículo 67 de la Instrucción de 14 de marzo de 1899, al cual son aplicables los trámites prescritos en el artículo 57 de la misma, como es la audiencia de los interesados, que se publique en el “Boletín Oficial” de la provincia para conocimiento de los interesados en los beneficios del Hospital instituido por doña Eladia Ruiz Donoso en Don Benito, que se intenta refundir con el de San Antonio, fundado en el mismo por doña Consuelo Torres Isunza, para que en el término de veinte días puedan presentar las alegaciones que consideren pertinentes a sus derechos, a cuyo fin estará de manifiesto el expediente en la Sección del ramo del Ministerio de la Gobernación. En cumplimiento de lo ordenado por la Superioridad, ha sido publicado referido anuncio en el “Boletín Oficial” el día 27 del corriente. La Junta quedó enterada.

Seguidamente se dió lectura de la comunicación recibida de la Dirección general, con la que remite una instancia suscrita por don Francisco Fernández Sánchez, Médico de Cabeza del Buey, manifestando que en virtud del testamento otorgado el 21 de abril de 1911 por doña Matilde Díaz Madroñero y López de Ayala, conteniendo un legado a favor de los pobres, clasificado con institución de Beneficencia por Real orden de 3 de enero de 1918, se interpuso demanda de nulidad del testamento, que fué desestimada por el Juzgado de Castuera, y en trámite de apelación se ha incoado sumario, en el cual se ha dictado auto de procesamiento contra el señor Fernández y otras personas que fueron testigos del testamento, y teniendo en cuenta que la subsistencia del referido documento supone un beneficio para los pobres, procure que por esa Junta provincial de Beneficencia se pongan en práctica las medidas conducentes a la defensa y subsistencia del mismo, mostrándose parte en los dos procedimientos indicados, y a fin de que esa Junta provincial de Beneficencia informe lo procedente con referencia a las pretensiones del señor Fernández, le remito la instancia en cuestión, la que se servirá devolver una vez vacuadas las diligencias ordenadas y oído previamente a un letrado del ramo.

La Junta quedó enterada y acordó dar cumplimiento en el modo y forma de cuanto en dicha comunicación dispone la Superioridad. Seguidamente se dió cuenta por mí, el secretario, de haber recibido de don Andrés Mera, pagados por dicho señor, los recibos del seguro de incendios de La Unión y el Fénix Español del Hospital de Don Benito, insituado por doña Eladia Ruiz Donoso, acordándose que el señor interventor don José Velardos, de los fondos de dicha fundación, entregue al señor secretario, para que abone a dicho señor Mera, el importe de los dos recibos, uno del pasado año de 1928, que estaba en descubierto, y el otro correspondiente al corriente año, importando los dos la cantidad de 44'30 pesetas.

Seguidamente se dió lectura del informe emitido por la Comisión de Contabilidad en el presupuesto que para el año de 1930 presenta el patrono de la fundación docente “Escuela del Carmen”, fundada en Zafrá por doña Cipriana Gómez, y encontrándose conforme, se acordó remitirlo a la Superioridad para su aprobación si la mereciese.

También se dió cuenta de que los patronos de la Obra pía de don Pedro Sánchez Lorenzo, instituida en Puebla de Sancho Pérez, no habían presentado las cuentas correspondientes al pasado año: en el plazo que determina la Instrucción, acordándose, respecto al primero, apercibirle para que las remita en el plazo de diez días, y del segundo, o sea el patrono del Hospital de Talarrubias, que es reincidente, conminarle con una multa de 200 pesetas si en el término de diez días no las remite.

Acto seguido se dió cuenta por mí, el secretario, de la comunicación recibida del notario don Benjamín Escola, en la que ponía en conocimiento del excelentísimo señor gobernador presidente de esta Junta la liquidación de timbre formulada por esta Abogacía del Estado de la cantidad de 778'80 pesetas por la escritura que en 9 de abril de 1929 otorgó el albaceazgo de don Emilio Macías al hacer entrega a la Junta de Beneficencia de las 79 acciones del Banco de España, dotales de la Obra pía de don Emilio Macías; este acuerdo es susceptible de recurso ante el Tribunal Económico-administrativo dentro del plazo de quince días, contando desde el 30 de agosto en que se practicó dicha liquidación; y como quiera que al presentarse la testamentaria de don Emilio Macías se comprendió en el cuartelero particional de la herencia el valor de las acciones juntamente con el demás caudal hereditario, importando el total de 1.407.338'70 pesetas, y por todo ese valor se pagó el timbre correspondiente en 5 de diciembre de 1928, y prorrateando este valor del timbre correspondiente a las 82 acciones dotales de la fundación la suma de 857'55 pesetas que el albaceazgo satisfizo juntamente con el impuesto de derechos reales y los demás gastos del producto de las tres acciones vendidas, y por lo expuesto entiende el notario señor Escola que la escritura de 9 de abril no tenía que pagar impuesto de timbre, porque ya lo satisfizo la fundación el 8 de diciembre cuando se pagó el impuesto general por todo el caudal dejado por el señor Macías, incluso por las 79 acciones dotales de la fundación, a tenor del artículo 65 de la ley del Timbre, teniendo en cuenta que como el testador ordena la entrega de las acciones en escritura por el albaceazgo a la

Junta de Beneficencia, es esta la manera de formalizar la herencia de la fundación, y, por tanto, que una vez pagado el timbre por este título de herencia ya no hay modo de cobrarlo de nuevo. En vista de lo que se deja consignado y que el plazo para hacer el ingreso, y además para poder interponer el recurso de alzada venció el 17 del corriente mes y no podía antes de dicha fecha celebrarse Junta para acordar lo que procediese, por encontrarse ausentes casi todos los señores vocales que la constituyen, incluso el señor interventor, y con objeto de que no se perjudicara la fundación, suplió yo, el secretario, la cantidad de 778'30 pesetas, las cuales entregué al notario señor Escola para que efectuase dicho pago, como lo hizo según carta de pago de fecha 14 del corriente que obra en la Secretaría para unirla en su día a las cuentas que tienen que formalizarse de la fundación. El señor vocal abogado del Estado manifestó que la liquidación de dicho impuesto del timbre estaba bien practicada en atención a que la escritura que se otorgó es distinta de la herencia por la que se pagó el impuesto, y por tanto exige el timbre nuevamente, y no hubiera sucedido así si la entrega de dichas acciones se hubiesen hecho o por testimonio o por acta notarial, por lo que no cabe haber interpuesto recurso de alzada. La Junta quedó enterada, y después de una breve discusión se acordó, a propuesta del señor gobernador presidente, que el recurso de alzada de que se deja hecho mérito, estaba bien puesto en atención a las razones que se dejan consignadas; toda vez que la Junta tiene el deber de velar por los intereses de la Beneficencia, es sin perjuicio de estudiar con la Comisión de Derecho para poder resolver cuando la Junta Económica conceda el plazo reglamentario para hacer las alegaciones que se crean convenientes, ver si procede o no retirar dicho recurso, o ampliarlo con nuevas alegaciones, y al propio tiempo agradecer al secretario, don Ricardo Mosquera, el anticipo que ha hecho de las 778'80 pesetas importe del impuesto del timbre, al objeto de que la fundación no se hubiese perjudicado al no haberse abonado en el plazo marcado, y por lo tanto no haberse podido interponer el recurso de alzada dentro de dicho plazo; y con objeto de reintegrar a dicho señor secretario del referido anticipo, se autoriza al señor interventor, don José Velardos Parejo, para que de los fondos de dicha fundación entregue referida cantidad de 778'80 pesetas.

También se dió cuenta que la Comisión gestora, en cumplimiento de lo acordado en la sesión anterior, había formulado las condiciones de la subasta para la edificación de las casas del legado de don Emilio Macías, haciendo insertado el anuncio en el “Boletín Oficial” de la provincia del día 27 del corriente, y del cual se dió lectura. La Junta quedó enterada.

Y no habiendo más asuntos de que tratar el señor presidente dió por terminado el acto de la convocatoria, siendo las ocho y media de la tarde, de que yo, el secretario, certifico.”

Visitas que recibió en el día de ayer el señor conde de Salvatierra de Alava:

Don Antón Hurtado Galea, médico y jefe de la Unión Patriótica de Solana de los Barros.

Don Luis Díaz, industrial.

Don Lorenzo Dorado Monroy y don Alonso Macho Fernández, alcalde y tercer teniente de alcalde, respectivamente, de Lobón.

Don Francisco Izquierdo, alcalde de Alburquerque.

Don Manuel López-Lago, abogado.

Señor alcalde de Badajoz.

Señor conde de la Oliva.

Juan Morcillo Tena

PAPELES PINTADOS
Transparentes para cristales
Cueros y cuero japonés
LINCRUSTA
ROCATINE, la más perfecta
imitación a seda y es lavable
Echegaray, 27. BADAJOZ

Decoración de fachadas e interiores de edificios y templos en cemento y escayola
Estucos de todas clases
PRESUPUESTOS
Estudio y talleres: MANZA NEDO, 10.—Villanueva de la Serena

AMENIDADES Y ASUNTOS VARIOS

Villanueva de la Serena

Ante la próxima apertura de los grupos escolares se ha procedido al nombramiento de maestros

«Cosas veredes, oh Cid, que farán hablar las piedras»

Estampa serena: pellas para modelar. Afán muy noble, y siempre justo, es buscar el pan de los hijos; aunque ello sea por medios del todo ajenos a la profesión. El fin justifica los medios...

Afán de molestar, de causar daño, ir contra el pan de los hijos de otros sin necesidad; eso... ya es otra cosa.

Eso han hecho unos; y lo otro han hecho los otros.

Pobres padres los que fuercen la voluntad de sus hijos, no para su bien, sino por satisfacer una mira egoísta y un mal sentimiento. Pobres padres; y pobres hijos, cuyas conciencias son enturbiadas por las pasiones de los mayores.

«Oh, augusta misión docente! Te creíamos sagrada, intangible; ajena, por tu elevada espiritualidad, a toda humana lucha; te creíamos superior a todas las pobres cosas de los hombres.

Ahora, ya no. Estás involucrada por la pasión humana... ¿Quién te involucró? ¿Son tantos!...

«Cuestión política?... Absurdo; pero son miserias que pueden incubarse en ella, y por un proceso misterioso de ella derivarse.

«Cosas veredes» el Cid, que «fazen» hablar las piedras»...

Tiempo al tiempo; y veremos lo que resulte de todo esto.

Explicación. Dolidos materialmente, nada hubieran dicho; pero escuchamos el dolor material de los que ejercen la augusta misión docente, con toda la elevación e independencia espiritual que ella requiere, sin que les asista la consideración moral de que es digna su labor profesional.

Mixtificar la actuación, las personas y la ideología, con mala finalidad, es cosa de pueblo chico. Y algo peor.

UN INCENDIO

En las primeras horas de la madrugada se produjo un incendio en los talleres de carretería que posee el vecino Juan Delgado Sánchez en la calle Matías Cortés, número 6. Las llamas adquirieron prontamente grandes proporciones, habiéndose quemado una gran cantidad de maderas y la techumbre de los talleres.

El fuego pudo ser sofocado antes de que se propagara a la sala de máquinas, pues se trata de una carpintería mecánica.

Aunque las pérdidas son de consideración, el edificio y enseres estaban asegurados.

Por fortuna no ocurrieron des-

gracias personales; el tanque automóvil del servicio municipal de incendios resultó con algunas averías, distinguiéndose en su utilización el guardia municipal José Parejo Cortaliza, que actuó con el mayor entusiasmo en la extinción del fuego, así como muchos vecinos.

JUNTA LOCAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

Se reúne la Junta local de Primera enseñanza en sesión extraordinaria, presidiendo el alcalde don Antonio Miguel-Romero, con asistencia de los vocales don Manuel Lozano Zorzano, don Angel Atanasio González, don Pedro M. Gordillo, doña Aquilina Muñoz, doña Luisa Sánchez Carmona y doña Justina Calderón Gallardo. Secretario, don Amador Lozano Zorzano.

Por el presidente se expone que estando próxima la fecha de apertura del grupo escolar 'Primo de Rivera, de cuatro escuelas de niños, el objeto de la reunión es proponer a los maestros nacionales que han de desempeñarlas con el carácter de interinos hasta su provisión en propiedad. Y la Junta, en su virtud, acuerda proponer para dichos cargos a don Fermín Horrillo García, don V. Julián Vargas Casado, don Andrés Sánchez de Toro y don Pedro Atanasio González, dándose inmediata cuenta de este acuerdo a la Sección Administrativa de Primera enseñanza de la provincia.

NOTAS DEPORTIVAS

El próximo domingo jugarán el primer partido de campeonato regional de fútbol, en el campo de Santa María, de esta ciudad, los primeros equipos de Emérita F. C. y Sport Club Villanovense.

El encuentro empezará a las cinco y media de la tarde.

La noticia ha despertado gran expectación en esta ciudad, donde es muy numerosa la afición por el noble deporte.

Augusto VAZQUEZ

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Pedro Tena Lozano, hijo de Angel y María.

Custodio Carmona García, hijo de Julián y Carmen. Calle Bravo Murillo.

María Josefa Pérez Sánchez, hija de Rafael y Justa. Calle Buenavista, 43.

Un ruego de la Asociación de la Prensa

Para salir al paso de algunas afirmaciones gratuitas que se han hecho a propósito de la novillada celebrada el pasado día 29 de septiembre a beneficio de la Asociación de la Prensa de esta capital, expresada Asociación, en Junta celebrada con esta fecha, acordó rogar a los señores directores de los periódicos locales, publicaran en los mismos las siguientes conclusiones:

1.ª Que la novillada en cuestión se acordó organizarla en Junta directiva celebrada el día 13 de septiembre último.

2.ª Que es cierto que el periódico «La Libertad» no colaboró en la organización del espectáculo, siendo prueba elocuente de ello el haber abonado esta Asociación de la Prensa 240 pesetas por la publicidad en citado periódico de algunos sueltos sobre la corrida, contrastando con el desprendimiento de «CORREO EXTREMENO» y «El Noticiero del Lunes», que nada han interesado por la publicación de propaganda.

No obstante, los redactores de «La Libertad» señores Cubero, Forté y Prieto cooperaron como tales periodistas a la celebración de la fiesta en su beneficio.

3.ª Que el ex matador de toros don Manuel Mejías «Bienvenida» que figuraba como empresa de gastos, dedujo del contrato hecho con el presidente de esta Asociación, don Blas Manuel Vázquez Pérez, la cantidad de 15.000 pesetas en que figuraban contratados los diestros que tomaron parte en la corrida, y se avino a cobrar la diferencia entre los gastos e ingresos después de abonar a citado señor Vázquez la cantidad señalada co-

mo subvención para la Asociación de la Prensa, en el caso de que hubiera pérdidas; y

4.ª Que merced a la generosidad del ex diestro «Bienvenida» y a la laudable gestión llevada a cabo por el señor Vázquez, la Asociación de la Prensa ha logrado equilibrar su situación económica, a lo que también han contribuido noblemente, con sus donativos especiales, el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, la empresa arrendataria de la plaza de toros, jefes y oficiales de la Guardia civil y Junta de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad.

RAMON CARDENAL

Decorador Decorador Decorados de fachadas interiores y Templos PROYECTOS Y PRESUPUESTOS Estudio y talleres: Santa Lucía, número 18 BADAJOZ

Las gallinas

se crían sanas y robustas, ponedoras y curan sus enfermedades con GALLIOL. Premiado con diploma de honor Exposición de Asturias (Gijón 1928). Venta Farmacias, Droguerías, Centros de específicos y Laboratorio de G. Cuevas, Ortuella (Vizcaya). Depósitos: Teodoro Maceo, Vizcaya O. Sánchez.

DE USAGRE

Las fiestas tradicionales del Santísimo Cristo, patrón del pueblo

Con verdadero fervor y entusiasmo se ha celebrado la novena al Santísimo Cristo, que terminó con la solemne función religiosa, en la que celebró el señor coadjutor de Bienvenida don Alejandro Bayón y predicó el señor cura don Manuel Meléndez.

Al acto asistieron las autoridades.

A continuación el señor alcalde dispuso la distribución de pan a los pobres.

El día 15 tuvo lugar en los jardines del Casino la verbena que organizaron los señores don Antonio Luna y don Juan Peligro, dos maestros del buen gusto, y en ella tuvo lugar una velada.

El conferenciante don Manuel Carrasco nos dió una amena conferencia sobre el amor.

A continuación, el señor Escudero nos leyó un canto a la mujer extremeña.

Después, el estudiante seminarista, señor Mendoza, nos dió una conferencia sobre la influencia de la Iglesia en las ciencias y en las artes.

El señor Sánchez Sampedro nos leyó una conferencia sobre el feminismo.

A continuación, el señor Parrón leyó la poesía de Chamizo «Los consejos del tío Perico», cuya interpretación no pudo ser más auténtica.

Al final, el señor cura resumió todo lo dicho, y expuso en breve conferencia las relaciones de la Iglesia y el pobre.

D. V. G.

CUPON REGALO

PARA DAR A CONOCER LOS TRABAJOS ESTA CASA HARA ABSOLUTAMENTE GRATIS

UNA AMPLIACION EN TAMAÑO 40 POR 50 CENTIMETROS A TODO EL QUE REMITA ESTE CUPON, Y UNA FOTOGRAFIA, ANTES DEL DIA 20 DEL ACTUAL

CASA SANCHEZ.—Avenida Reina Victoria, 3.—MADRID

INDICADOR DE ACTIVIDADES

ANUNCIOS BREVES

PROFESIONES OFERTAS Y DEMANDAS

Médicos

Ángel Albarrán. Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta, de 12 a 2. Ramón Albarrán, 14, Badajoz.

Método Asnero. Clínica Sanz Calcedo. Francisco Pizarro, 20. Badajoz.

Ventas

Se vende automóvil Citroen 10 HP., toda prueba. Meléndez Valdés, 24, Badajoz.

Se venden cuatro arados giratorios, dos rodos, un carro de vengo y otro de dos varas. Razón, Ronda del Pilar, 78. José Amador.

Arriendos

Arriendo finca «Mayordomo», de 215 fanegas de labor, en carretera de Solana a Talavera. G. Cruz Valero. Muñoz Torro, número 9. Badajoz.

Varios

Colegio de Nuestra Señora de Guadalupe. Preparatoria para el Magisterio Nacional y Bachillerato elemental y superior. Director, don Jorge de Groiss. Alameda de la Luz.

Artículos afeitar. Linternas. Stylográficas. Bastones. Petacas. Boquillas. LA LUZ.

Fernando Ponte. Fábrica de baldosines. Artículos sanitarios en general. Azulejos y materiales de construcción. Exposición: Palacio, 25. Alameda de la Luz.

Aluminio puro. Batería de cocina baratas. LA LUZ.

Vicente Sanz Diéguez. Almacén de trépanos secos. Clases superiores y calibres exactos. Don Benito (Badajoz).

Quitería. Perfumería. Juguetes. Abanicos. Caprichos. LA LUZ.

Poete. Construcción de conos primera calidad, garantizando no tirar saleros. Soladura a la autógena. La casa que en mejores condiciones hace esta obra. Hilarío del Castillo. Vázquez Camarasa, número 52 Alameda de la Luz.

Toda a 0'95. Secciónes parmentales. LA LUZ.

Los sucesos de ayer

En la carretera de Talavera un automóvil de la matrícula de Badajoz choca contra un árbol

El chófer es herido de gravedad y la mercancía queda destruida

A las diez y media de la mañana de ayer ocurrió un sensible accidente de automóvil en la carretera de Talavera.

Un automóvil de la matrícula de Badajoz, procedente de Cáceres, tuvo la desgracia de chocar contra un árbol del camino mencionado, quedando destruida la mercancía y resultando el chófer herido de gravedad.

vajilla quedó totalmente destruida, siendo las pérdidas de alguna consideración.

El chófer, Paulino Sánchez Escobar, de cuarenta y ocho años, domiciliado en esta capital en la calle de Arco-Aguero, número 75, resultó con heridas contusas en la nariz y en los labios, como asimismo en la región superciliar y en el mentón, calificadas de pronóstico reservado.

COMO OCURRIO EL SUCESO

Para servir el banquete que en Cáceres se había de dar al ministro de Instrucción pública, señor Callejo, fué requerido el industrial de esta plaza don Felipe Montalbán.

Como es natural, éste mandó a la citada ciudad en un autocamión la vajilla correspondiente para servir el banquete.

Celebrado éste, el encargado de transportar a ésta la vajilla que llevara, tomó el camino de Badajoz.

Ya cerca de Talavera, y a las diez y media de la mañana próximamente, el mecánico vió que el volante no obedecía al mando, y sin que pudiese evitarlo, el coche fué a estrellarse contra un árbol de la carretera.

Rápidamente el herido fué trasladado a Badajoz, donde fué curado de primera intención en la Casa de Socorro, siendo trasladado después al Hospital de San Sebastián, donde quedó hospitalizado.

Lucía García Chaparro fué asistida de los malos tratos de obra que le fueron infligidos por las hermanas Angela y Fernanda Hogueira Trujillo, de veintidós y diecisiete años.

—El anciano de sesenta y nueve años Demetrio Gómez Macías fué asistido de una contusión leve en la región frontal, que le fué producida por una piedra lanzada por el niño de quince años Manuel Marín a estrellarse contra un árbol de la carretera.

—Pilar Corvacho Méndez, de cincuenta y ocho años, fué asistida de erosiones en distintas partes del cuerpo, producidas por otra de su sexo y con mucha ventaja en edad.

LAS HERIDAS

Como anteriormente decimos, la

Hechos y no palabras

Si necesita hacer instalaciones eléctricas o reparaciones, consulte precios en la

EXPOSICION SOLIS

que se facilitan gratis a domicilio y quedara convencido, tanto en economía como en calidad de sus materiales

Comp. Internacional de Maderas (S. A.)

Sucesores de C. Dupin & Compañía

BARRIADA DE LA ESTACION ;:- BADAJOZ

FÁBRICA DE ASERRAR MADERAS DE CONSTRUCCIÓN Y CARPINTERÍA ENTARRIMADOS Y DORNAJOS PRECIOS VENTAJOSÍSIMOS

Lo mejor Uralita

Para tejados Para cielos rasos Para revestimientos Para tubos Para decorados

Agencia de Extremadura: AOEL PINNA.-Badajoz.-Preventas y promotoras

SE NECESITAN AGENTES EN TODA EXTREMADURA

Lea Vd. todos los días "CORR O EXTREMENO."

PRESTAMOS

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España.—Pagos fáciles de interés y capital por medio de la amortización.—Tiempo, de cinco a cincuenta años; no obstante, aunque el préstamo esté hecho por largo plazo, puede cancelarse pasado el quinto año.

El Banco Hipotecario de España da en prestamos el 50 por 100 del valor de fincas rústicas y urbanas y opera aunque las mismas estén hipotecadas con antelación. Pueden consultar, e incluso llamar a domicilio desde cualquier población de España, siempre que la operación sea de alguna importancia, sin que por esto cargue nada de gastos. También me encargo de la tramitación en Registros y Notarías para su más pronta resolución.

CLEMENTE A. GALLARDO Procurador y corredor de comercio colegiado. MÉRIDA (Badajoz)

CEDULAS HIPOTECARIAS.—El mismo Agente se encarga de proporcionar la compra de cedulas del Banco Hipotecario de España, que son de la mayor garantía y producen buen interés.

El Banco Hipotecario de España anticipa, en general, hasta el 90 por 100 del valor de sus cedulas en concepto de préstamo, cobrando un interés muy módico de la cantidad que anticipa.

SANZ DE LA CRUZ GABINETE DE RAYOS X

Medicina Interna

Lea usted CORREO EXTREMENO

Exigid Leija SOL Pedid Leija SOL Siempre Leija SOL Comprad Leija SOL

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

Fuente del Maestro

Notas varias de actualidad

Por la Alcaldía ha sido publicado un bando poniendo en conocimiento de los interesados la obligación que tienen de presentarse ante el comandante del puesto de la Guardia civil de esta ciudad...

OTRO

También ha sido publicado otro edicto, haciendo saber a los dueños de vehículos con motor mecánico ha terminado el confeccionamiento del padrón correspondiente...

SE SUSPENDE

La función teatral organizada y anunciada para esta noche, a cargo de la troupe artística de la localidad, ha sido suspendida por haber fallecido ayer una pariente del director, señor Mangas.

Según rumores, la misma podrá celebrarse dentro de unos días.

Este incidente ha contrariado grandemente al público, que ya contaba con pasar aquella noche unas horas bastante agradables...

Un poco de paciencia, señores, que ya llegará el momento de saborear a placer el trabajo de la troupe.

LA VELADA DE ESTA NOCHE

Como oportunamente anunciamos, esta noche, a las once, se celebrará en la plaza de San Francisco la velada que la Comunidad de padres franciscanos de esta ciudad tiene organizada para esta noche en honor de su patrono San Francisco de Asís.

Dado el entusiasmo que reina, es de esperar que esta fiesta se encuentre muy animada.

El lugar de su celebración luce una iluminación extraordinaria y sorprendente.

Hoy, día del santo, tendrá lugar la procesión que, saliendo de su iglesia, recorrerá las principales calles de la población.

CINEMATOGRAFIA

Para muy en breve está anunciada la proyección en el Salón Modelo de la famosa película francesa titulada "El fantasma del Louvre".

La obra consta de cuatro jornadas, teniendo pensado la empresa instituir un premio para el espectador—o espectadora—que al final de la tercera jornada averigüe cuál de los numerosos personajes que intervienen en ella es el fantasma.

Debido a la importancia de este film el público tiene mucho interés en conocerlo.

ESPECTACULOS

Como anunciamos ayer, el día de San Francisco tendrá lugar, en el Salón Modelo, la función teatral a cargo de la troupe artística fontañesa, dirigida por el conocido y célebre imitador de estrellas Mangas.

A nuestras manos ha llegado un programa de esta función y por él podemos adelantar a nuestros lectores algo del mismo.

La función comenzará a las once de la noche, proyectándose una bonita película cómica y a continuación presentación de la agrupación, que pondrá en escena un gracioso entremés titulado "La visita", y acto seguido las notables y nuevas artistas María Suárez, Luisa Guerrero, Trinidad Suárez y María Zambrano, acompañadas por los también artistas Juan Guerrero, Antonio Vecina y Mateo Suárez, ejecutarán los siguientes cuéplis: "Comprame un negro", "Enfermedad de moda", "Tango ar-

gentino", Chipé de Barcelona", "La chica futbolista", "La chispeira", "La del Soto del Parral" y otras varias.

En los intermedios, la misma agrupación ejecutará varios bailes flamencos.

Dado lo atractivo del programa, es de esperar que aquella noche el Salón Modelo se vea concurrido.

MARIA GAMEZ

La empresa del teatro antes dicho, ha contratado condicionalmente a la famosa compañía de comedias que dirige la no menos famosa actriz María Gámez, con el objeto de celebrar dos funciones en los días 14 y 15 del actual mes.

A tal efecto, ha decidido abrir un abono, sólo por dos funciones, cerrándose definitivamente el día 6 del actual, advirtiendo que caso de no cubrirse el mismo, dicha compañía no podrá actuar en dicha ciudad.

El público, en el momento de solicitar el abono, podrá también indicar las obras que han de ponerse esas dos noches en escena, comprometiéndose la compañía a representar las que obtengan mayoría de votos.

CASTILLO

NOTICIAS

En la Inspección municipal está depositado un llavero con dos llaves, encontrado en la vía pública, a disposición de quien acredite ser su dueño.



Advertisement for 'DIGESTÓNICO' medicine, featuring the text 'Cuide usted su estómago porque es la base de su salud' and 'Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO'.

Advertisement for '201' featuring the text '¿no has oído hablar de mí?' and 'Se necesita dependiente. Farmacia del Globo.'

Advertisement for 'Román Hernández COSECHERO DE VINOS' with 'Ventas al por mayor' and 'Calle Herasano, n.º 10, ZAFRA'.

Información de la Alcaldía

Se dispone de vagones para el transporte de materiales y continuarán las obras

Ayer, como de costumbre, fuimos recibidos por el señor Carapeto en su despacho particular.

Nos manifestó el señor Carapeto que había celebrado una conferencia con varios vecinos de la barriada de la Estación, los cuales manifestaron al señor alcalde que los servicios que hacen los omnibuses a la estación eran bastante descuidados.

El señor alcalde le dijo que este asunto corría a cargo de la Junta de Transportes, manifestando que sus deseos son de que tales servicios sean atendidos debidamente.

CONTINUAN LAS OBRAS

El señor alcalde nos dió la noticia de que había recibido un telegrama del director general de Ferrocarriles, el cual le manifestaba que la Compañía de Cementos ya disponía de vagones, y que, por lo tanto, en seguida se procedería a transportar cemento a nuestra capital para proseguir las obras.

DE MUSICA

Por último, nos manifestó el señor Carapeto que los conciertos de música que se vienen celebrando en el paseo de San Francisco de ocho y media a diez y media se celebran en lo sucesivo de ocho a diez.

Comisión gestora de compras del Hospital militar de esta plaza

ANUNCIO

El día 14 del actual, a las dieciocho y treinta, se efectuará la adquisición de los artículos en cantidades aproximadas que a continuación se expresan:

Se admiten ofertas bajo sobre cerrado, dirigido al señor coronel presidente de la Comisión, entregadas al secretario de la misma en el Parque de Intendencia, hasta la hora en que se verifique la compra. Como garantía del cumplimiento de sus compromisos, los proponentes depositarán el 5 por 100 de su proposición, que se elevará al 10 tan pronto como se adjudique el suministro, en la Caja del Hospital militar, todos los días de once a doce. Los proponentes acompañarán precisamente muestras de todos los artículos, salvo de aquellos que por su clase no puedan acompañarse, de los que detallarán la cantidad de los mismos, pudiendo ser desechada la proposición que carezca de dicho requisito.

Por lo que respecta a las gallinas y huevos, han de ser de peso no menor a 1'100 kilogramo las primeras y los segundos 20 en kilo como máximo.

Acete, 65 litros; alcohol desnaturalizado, 32 idem; vino común, 60 idem; arroz, 8 kilos; azúcar, 60 idem; café, 25 idem; carne limpia de vaca, 300 idem (cuarta parte para bifeec aproximadamente); hueso de vaca, 120 idem; riñones, 15 idem; cebollas, 15 idem; garbanzos, 80 idem; jabón común, 300 idem; jamón magro, 5 idem; lejía, 50 idem; tocino, 45 idem; manteca de cerdo, 5 idem; merluza, 250 idem; pimentón, 5 idem; pasta para sopa, 25 idem; patatas, 325 idem; sal común, 40 idem; velas de esperma, 5 idem; huevos, 200 docenas; gallinas en vivo, 60 números; sesadas de carnero, 10 idem; vino de Jerez, 7 botellas; guisantes en conserva, 10 latas; tomates en idem, 250 idem; judías verdes, 50 idem; leña, 30 quintales métricos; carbón vegetal, 25 idem; idem de pión, 20 idem; idem de huila, 100 idem.

Badajoz, 3 de octubre de 1929.—El coronel presidente, Julián García.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Información militar

Diversos asuntos de trámite

EXAMEN

Al regimiento de Castilla se envía decreto en oficio del comandante militar de Villanueva de la Serena, solicitando el examen de los vecinos de dicha ciudad Juan Benítez Torres y José Fernández López.

PASAPORTES

Al alcalde de Villagonzalo se envía pasaporte para entregar a doña María González García, esposa del ajustador don Antonio Carmona Leigado, para que marche a unirse al capeza de familia.

Se interesa pasaporte a favor del teniente don Salvador Tomazete, para incorporarse al regimiento de Alava, 56.

Idem a favor del guardia civil Rafael Muñoz Godoy.

SE DEVUELVE INSTANCIA

Al alcalde de Fuente de Cantos se devuelve instancia del mozo Bernardo Asnar Báez, para que una documentos que se le indican.

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Ciclista para el Gobierno militar y parada: Gravelinas.

Jefe de día: coronel del regimiento de Gravelinas, don Julián García Aldamar.

Imaginería: otro de Castilla, don Federico Fernández Sánchez-Caro. Hospital y provisiones: segundo capitán de Villarrobledo.

Pajes de cacho para señoras

Venta en la representación de CASA PASSAPERA FUERTES, en el HOTEL GARRIDO, los días 6, 7 y 8 de octubre.

Joaquín Sevillano

Reparación de automóviles, tinamos, carga de baterías; especialidad en las de radio. Plaza de España.—ZAFRA

Objetos para regalos

para todos los presupuestos: PENDIENTES PULSERAS Y COLLARES de gran fantasía.

CUBIERTOS DE PLATA DE LEY a precios baratísimos.

ARTICULOS DEL JAPON de refinado gusto.

RELOJERIA CIENTIFICA OPTICA CIENTIFICA

V. de Baldomero García

chegaray, 5, 7 y 9 BADAJOZ

Los anuncios son novedades agradables que ayudan al lector cuando lo necesita; novedades del gran mundo de los negocios, de los mejores establecimientos en que se pueden efectuar las compras; novedades de las últimas modas; novedades que permiten economizar dinero. NO DEJE USTED DE LEER LOS

ANUNCIOS

DON BENITO

Varios individuos penetran en una casa y arman el gran escándalo

Desarman a un sereno, pero al fin son detenidos e ingresados en la cárcel

A las dos de la madrugada de ayer, un grupo compuesto de once individuos penetró en la casa de lenocinio que regenta Josefa García, denominada "la Curra", en la calle de Velasco.

Como iban medio borrachos, comenzaron a maltratar de palabras y de obras a varias personas de las que allí se encuentran.

Alarmada la dueña, que por lo visto había también recibido algunos golpes, requirió el auxilio del sereno del barrio, el cual trató de imponer su autoridad a los alborotadores. Pero por dimes y diretes entre toda la gentuza, abalanzó uno de ellos por detrás, quedando apresado y después desarmado el sereno.

El escándalo hizo entonces formidable y el vocerío ensordecedor. Vino otro guardia nocturno, quien considerando la trascendencia de los sucesos, no halló otro medio para librarse de las acometi-

das, que enredarse a lanzazos con la chusma. Y a unos cayendo a pá- los y a otros hiriendo a punta del arma, consiguió disolver la perversa reunión.

Mas he aquí que porque estuvieran muy bebidos, o porque el amor propio les enardeciera, o porque creyeran que los agentes de la autoridad estuviesen distanciados, entraron en consejo de volver otra vez a la malhadada casa y tomar de las individualidades, por haber avisado a la autoridad, seria y escarmentadora reprimenda. Pero no contaron, como suele preferirse, con la huésped, porque teniendo conocimiento el jefe de los serenotes de los acontecimientos, había llegado a punto para sorprenderlos y llevarlos por delante a la prevención.

Como cabezas de motín continúan en la cárcel Pedro Cerrato Calderón y Joaquín Aparicio Fernández. CORRESPONSAL

Específicos y recetas, aguas minerales ortopedia a precios reducidos. ¡GRAN SURTIDO!

No comprar sin antes consultar en Farmacia,

;- Droguería y Perfumería del GLOBO -;

San Juan núm. 29 Teléfono 121

Advertisement for PEDRO FERNANDEZ ZAFRA, Fábrica de Mosaicos y materiales de construcción.

Advertisement for AGENCIA PARA PRESTAMOS CON EL Banco Hipotecario de España, featuring Rodolfo López Gosálvez, INGENIERO AGRÓNOMO.

Advertisement for Montemayor García Garrido, PROFESORA EN PARTOS, Asiste en esta localidad y pueblos inmediatos San José, número 1.—ZAFRA

Advertisement for Venta de álamos negros, Se venden quinientos álamos negros aproximadamente, recién cortados, en término de Los Santos. Para tratar, con don Miguel García de Vinuesa, en Zafra, o con Lorenzo Romero Pérez, en Los Santos.

Advertisement for BOLETIN DE SUSCRIPCION, Don habitante en calle núm. se suscribe a CORREO EXTREMEÑO por de de 192... El suscriptor, Remítase este boletín a la Administración de periódicos en sobre franqueado con sello de dos céntimos. (1) Trimestre a año.

INFORMACIONES VARIAS

Del panorama internacional

El porvenir de los Estados Unidos de Europa. Su posibilidad y consecuencia

En Ginebra ha sido expuesta, aunque no con gran extensión, por M. Briand, la idea de la constitución de una Federación de Estados Unidos de Europa. Como era de esperar, apenas lanzada la idea, la Prensa de todos los países se apresuró a propagarla, no tardando en surgir el comentario periodístico. La idea de unos Estados Unidos de Europa, a pesar de haber sido expuesta recientemente por M. Briand, tiene más rancio origen, ya que apenas comenzado el período de la post-guerra, dejó sentir la gran necesidad de la coordinación y armonía internacional, bajo múltiples aspectos. El mismo M. Briand hace ya años que alienta este proyecto, del cual, si antes no hizo la exposición, es muy posible que fuese por un justificado temor al fracaso. Prueba este recelo los sondeos llevados a cabo por el activo político francés en los últimos meses, en sus conversaciones con los representantes de otras naciones. M. Briand, habilísimo como él solo, antes de comprometer su prestigio político, quiso pulsar la opinión de los prohombres públicos del mundo. Así, en lo sucesivo, podría obrar sobre seguro. Y es de suponer que, si después del tanteo realizado M. Briand se ha decidido a hacer la exposición pública de su proyecto, es porque su perspicacia de diplomático inteligente ha visto posibilidades de realización, ya que pensar en lo contrario sería dudar del preclaro talento de M. Briand, de sobra demostrado en su brava actuación en política internacional.

Según el criterio de M. Briand, tanto como a los hombres de gobierno, conviene conquistar a la opinión. Por esta causa quizás haya aprovechado la oportunidad de encontrarse reunidos en Ginebra representantes de la Prensa de todo el mundo para hablar de su proyecto. Acaso por esto también se ha abstenido de precisar un programa de acción, exponiendo la idea en conjunto. Obrando de este modo, al mismo tiempo que propaga la idea, impide la precisión de la crítica, que no puede concretarse sobre un plan determinado, que puede ser o no acertado, que puede estar o no bien coordinado. No habiendo programa, no hay fórmula, y por tanto, queda cerrado el paso a la crítica, que en tal caso, de surgir, tendría que ir contra la idea misma. Y sobradamente sabe M. Briand que no es fácil que suceda, porque razones de distintos órdenes hacen acoger con entusiasmo la idea en todos los países de Europa.

Ahora bien, la sugestibilidad de la idea no debe impedir a nuestro entendimiento la complejidad clara de las dificultades que encierra su realización. Aparte de las de orden interior; es decir, de las que la historia política y la constitución de los Estados europeos han de crear, hay otra muy poderosa: América.

Los Estados Unidos de América, precisamente por su desarrollo económico, debido en gran parte a su organización federal, tienen en la actualidad un gran campo de acción comercial en Europa, que de realizarse el proyecto de M. Briand forzosamente ha de quedar muy limitado, resintiéndose por esta causa la economía americana. Claro es que este posible resentimiento eco-

nómico de los Estados americanos es una razón más que aumenta la tesis de M. Briand. Pero el hecho de ser una razón que aconseje la formación de unos Estados Unidos de Europa, no quiere decir que los Estados Unidos de América deban considerarlos del mismo modo. Para América, la sola denominación de Estados Unidos de Europa patentiza una intención agresiva contra sus intereses. Y esto ya es suficiente para suponer que se coloque frente al proyecto de M. Briand.

No es difícil, por tanto, prever una contienda cuyo alcance dependa en gran parte del interés que los Gobiernos europeos pongan en el asunto y de la presión que haga la opinión pública y la Prensa. El proyecto tiene, por tanto, que atravesar difíciles fases en su realización, y es indudable que el plan no podrá realizarse de conjunto. Es indiscutiblemente obra de mucho tiempo, en el transcurso del cual irán acometiéndose problemas parciales derivados del conjunto. Así, por ejemplo, el ministro de Comercio inglés, señor Graham, en un discurso pronunciado en Oxford, después de reconocer la difícil realización de la idea, de M. Briand, se pronuncia por la aceptación de un convenio internacional sobre salarios, jornadas de trabajo, etcétera, unificando las condiciones de producción en las industrias del carbón, hierro y acero. "Daily News", "The Times" y otros periódicos importantes de todos los países, se ocupan de esta cuestión con gran preferencia, aportando razonamientos e ideas que hacen prever la realización parcial a lo menos del proyecto. La idea de unificación monetaria, la del crédito por medio del nuevo Banco Internacional, lanzada por "El Sol" en uno de sus editoriales, puede ser el paso inicial.

El proyecto de M. Briand no es, como queda apuntado, obra de momento, sino que por el contrario, por ser obra de difícil realización, tendrá que tardar, y muy posiblemente sufrirá algún fracaso parcial. Pero que llegará a la coronación con el tiempo, no cabe duda. El porvenir de Europa depende en gran parte de tan oportuna como ingeniosa idea.

Juan Francisco Gómez Rodríguez

Se arrienda montañera

de la dehesa «Rincón de Mirandilla» dirigida a don Florencio Moreno. Alvarado, 15.-Mérida.

Aguas de Marmolejo

Temporada: 1.º de septiembre a 30 de noviembre. Hígado, estómago, riñones, arteriosclerosis, diabetes, artritis.

HOTEL DEL BALNEARIO
Exportación de agua embotellada.

MUCHA LLUVIA

Nuestra riqueza uvera se resiente grandemente por los temporales pasados

Como si no fuera bastante el granizo, que en tan gran cantidad ha caído en la mayor parte de las provincias del litoral mediterráneo y en no pocas del centro de la Península, causando verdaderos estragos en los viñedos, ahora, las recientes lluvias que han descargado en forma de tormenta sobre las provincias de Alicante, Valencia, Castellón, Barcelona y otras incluso también de la Mancha, han agravado los daños y contribuido a que se pueda considerar como mermada sensiblemente la cosecha.

Como la uva está completamente granada ya, el agua contribuye a romperla, estropeándose casi por completo el fruto, como lo saben muy bien nuestros lectores, y a esto precisa añadir la acción del hongo que produce la llamada podredumbre gris, cuyos efectos se están dejando sentir ya notablemente en la Mancha. En Valdepeñas dicen que casi toda la uva de los viñedos situados en terrenos bajos se ha perdido.

Todo esto nos hace suponer que la cosecha de uva va a resultar sensiblemente mermada, si bien ello no dejará de influir en los precios, consiguiéndose por esta circunstancia que puedan defenderse algo más las cotizaciones.

Por lo demás, las lluvias, generalizadas en mayor o menor grado por casi todas partes, contribuyen no poco a retrasar aún más la vendimia, y decimos que "aún más", porque sin atender a los obstáculos del agua no venía nada adelantada; todo lo contrario. Si bien allí donde cuentan con personal suficiente procuran cortar el fruto de prisa y corriendo, a fin de evitarle la perniciosa acción que ahora ejerce sobre él el agua.

Como pueden ver nuestros lectores por las notas informativas que siguen, no ha comenzado aún el grueso de la vendimia en la Mancha, ni tampoco de la uva para vinificar y obtener vinos corrientes en las provincias levantinas. De ahí que el asunto precios continúe siendo todavía una incógnita. Eso sí, una incógnita que no tardará en resolverse más de ocho o diez días.

COMENTARIOS

Sobre los trabajos previos y circunstancias de la filmación de las grandes cintas. Otras noticias

La filmación de una película presenta dificultades mayores de lo que muchos se imaginan; he aquí lo que a este respecto dice un ayudante de Carewe:

"El público que va al cine y se recrea con la película, sin ningún esfuerzo físico por su parte, está muy lejos de pensar en las dificultades que el productor tiene que vencer y la fatiga que representa el impresionar una gran producción.

Al filmar los exteriores de "Evangelina", la próxima producción de Dolores del Río para Los Artistas Asociados, el campamento en que estaba instalado el personal parecía el de un ejército en tiempo de maniobras.

Durante dos semanas se tuvo que utilizar 1.000 extras diarios, de los cuales 250 eran soldados de una guarnición que estaba a 40 millas de distancia.

Como en los días de la guerra, la salida del sol, todo el mundo debía estar en el campamento, y a las seis de la mañana un ejército de casacas rojas—el uniforme del siglo XVIII—debía estar ya preparado para la filmación.

Mientras los soldados terminaban de arreglarse, a diez millas de distancia un ayudante director cargaba en autobuses cientos de aldeanos que deseaban tomar parte en la producción, y en otros pueblos cercanos al lugar que debía impresionarse la película, otros ayudantes, desde la parte trasera de su automóvil, invitaban a la gente a tomar parte en la mejor película de la época.

Al asomar el rojo disco del sol, saliente, el departamento de guardarrropa limpia y prepara los vestidos para los hombres, mujeres y niños que toman parte en la obra.

Las tiendas deben estar ya desahojadas para que los actores puedan vestirse. Los inspectores se colocan en sus puestos en la enorme tienda utilizada para guardarrropa, para, con una sola ojeada, indicar el traje más apropiado para el tipo de cada actor.

Este tiene el tipo de labrador, pues bien, su traje comprende una chaqueta y un pantalón de aquella época, zapatos de madera y un sombrero, recogiendo cada objeto en las varias tiendas destinadas a efecto, a cambio de un ticket rojo que el inspector le na entregado.

Si que sigue tiene el tipo de soldado, y recibe un ticket azul, mediante el cual le proporcionan un uniforme, correa y una cartuchera y un rifle.

Una mujer con el pelo gris acompañada de su hija, una niña de tres años, recibe dos tickets, que fueron cambiados por un manto, un vestido, zuecos de madera y unas medias de lana. A la pequeña se le dio también un traje de aquella época y una muñeca.

Las tres muchachas que siguieron después, se les entregaron los tickets para vestidos y capuchas normandas, y así sucesivamente, hasta que el sol estaba ya muy alto en el horizonte.

Entre tanto los cameramen, bajo la dirección de Mr. Carewe, han colocado las cámaras para la filmación del primer cuadro.

A la entrada del campamento el café estaba ya hirviendo, y los hombres se apresuraban a recoger las tazas, el azúcar y la mantecquilla para el desayuno. Hacia frío, y el café caliente les reanimaría.

Por la posición del sol, eran las siete de la mañana; por el argumento, las tres de la tarde; los ayudantes del director tocaron los silbatos, los extras concluyeron el café de un sorbo, y se apresuraron a ponerse en sus sitios, que estaban numerados.

Los soldados, en columna de cuatro, esperaban la orden de marcha por las calles. Se oyó otro silbido y empezó la marcha; los hombres y mujeres de la acera empezaron a alarmarse.

El 1, 16, 4, 2, 9, 73 y 11, gritó un ayudante, y entonces, primero una muchacha, después un hombre, más tarde un hombre y una mujer juntos, otro hombre, un niño, cru-

zan la calle; la acción estaba ya empezada, y las tropas avanzan ante la cámara.

"Bien, empezad otra vez, vamos a filmar la escena", dijo el director.

Tres horas más tarde se había hecho una pequeña escena.

Parece inverosímil, pero para aquella película que puede verse en dos horas, se necesitaron seis meses de trabajo constante, aunque estamos seguros que pasarán años sin que los que la vean la olviden."

Lily Damita, la joven estrella que Los Artistas Asociados contrataron hace un año, se encuentra actualmente en Francia, donde pasa las vacaciones.

Después de haber renovado en París su guardarrropa, la bella estrella pasará una quincena en Deauville y volverá de nuevo a Hollywood, donde la retiene un contrato de tres años para las producciones de Samuel Goldwyn.

Nació en Burdeos hace veinticuatro años, y empezó su carrera artística en el cuerpo de ballet de la ópera.

Poco después ingresaba en el music-hall, y a los diecinueve años en el Casino de París. En tournée por Viena, una firma cinematográfica le da el principal rol en "La muñeca de Montmartre", habiendo obtenido tal éxito, que la Société Fellner de Berlín le firma un contrato de tres años, y al expirar éste Lily firma otro con Samuel Goldwyn.

Su primer film para Los Artistas Asociados es "El rescate", con Ronald Colman, siendo después prestada a la Metro Goldwyn, donde impresionó "El puente de San Luis Rey", y más tarde a la Fox, donde bajo la dirección de Raúl Walsh, impresionó "The Cock Eyed World".

Almacenes "San José,"
HIERROS - ACEROS - VIGUETAS - HERRADURAS - CLAVOS
MADERAS Y MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN
ANTONIO R. PINA
— ZAFRA —

Ramón Lozano Carrasco
SERVICIO DE AUTOMOVILES DE ALQUILER
Coches CHEVROLET SEIS CILINDROS, último modelo 1929. Coche cerrado. A todo lujo y confort. Servicio esmerado y económico. A cualquier hora del día y de la noche. A cualquier punto de España.
CALLE GOMEZ MARIN, 14. TELEFONO 8 X
VILLANUEVA DE LA SERENA (BADAJOZ)

Colegio de Primera y Segunda Enseñanza de "SAN JOSE," DON BENITO
Incorporado al Instituto de Badajoz. Con internado. Profesorado titulado. Lleva dos años examinando a sus alumnos en la población donde reside. Prepara de Ingreso en Institutos, Bachillerato elemental y universitario.
Director: Don José María Manzano Díaz, Licenciado en Derecho y en Filosofía y Letras.

ALMORRANAS
Curación rápida con
POMADA CENARRO
INTERNAS, EXTERNAS, SANGRANTES, ETC.
Tubo con cánula, 3'00 pesetas. Correo, 3'50
Vestis Laboratorio CENARRO, Abada, 4, MADRID, y farmacias

Elegante - Rápido - Económico
Consumo, 10 litros por 100 kms. Patente, 150 pesetas al semestre. Demostración práctica. Ventas al contado y plazos.
Representación
Manuel Olleros San Juan, 12.-BADAJOZ
Camioneta MANCHESTER. Rápida

CHOCOLATE DUCAL
El mejor desayuno.
Teodosio Fernández
Valencia del Ventoso
Arrendamiento
Se arriendan los aprovechamientos de la dehesa "Tijera de Abajo", desde 1.º de octubre, colindante con el río Guadiana. Para tratar, Vicente Milanes, en Don Álvaro.

EL REALIZADOR DE "VENGANZA"
Creemos interesante explicar el modo que Edwin Carewe "metteur en scene" de Los Artistas Asociados realiza sus películas.

Mientras los decorados no están terminados, se le ve allí raramente, pues todo el trabajo preparatorio o hacen los ayudantes, los cuales están ya familiarizados con los métodos de trabajo de Carewe.

Cuando las cámaras están ya a punto de funcionar, aparece para sentarse al lado de los aparatos de toma de vista. Nunca utiliza el megáfono, y si la escena es de mucho personal, su ayudante en jefe tiene el rol de "speaker".

Sin embargo, el operador no empieza nunca a rodar sin que Carewe haya visto el cuadro que se va a impresionar a través del dispositivo del aparato.

También tiene un conocimiento profundo de la técnica del alumbrajo, y en cuanto llega al "set" conoce si se han seguido exactamente sus indicaciones.

Edwin Carewe se ocupa personalmente del montaje de sus producciones. No tiene rival para decidir la longitud exacta que debe darse a cada plano durante la toma de vistas, lo que hace que tenga que sacrificar muy poca película.

"Venganza" es la tercera producción de Edwin Carewe para Los Artistas Asociados, con Dolores del Río como estrella, siendo la cuarta el célebre poema de Longfellow "Evangelina", en la que el principal rol está también asignado a miss del Río.

Casa Passapera Fuertes
Abela
Génova, 19, MADRID
Exhibire los días 6, 7 y 8 de octubre, en el HOTEL GARRIDO, sus elegantes colecciones de Vestidos, Abrigos y Sombreros de A OTONO-INVIerno. (Día 6, reservado exclusivamente para su distinguida clientela.)

Noticias de Madrid

Hoy llegará a la corte el ministro de Hacienda, que continuará su viaje a Comillas

En una joyería se comete un robo y los ladrones aún no han sido detenidos

Madrid, 3.—Mañana llegará a la corte el ministro de Hacienda y seguirá su viaje a Comillas, para recoger a su familia.

VISTA DE UN RECURSO

Madrid, 3.—El grupo de banqueros condenado a pagar quince millones de pesetas por la quiebra del Banco de Crédito de la Unión Minera, ha entablado recurso ante el Tribunal Supremo, y en el día de hoy se ha celebrado la vista.

DETENCION DE UN ATRACADOR

Madrid, 3.—La Guardia civil ha

detenido a un individuo apodado "Baita", que anoche atracó a un dependiente de una carnicería. Durante la persecución, un guardia se cayó, rompiéndose una pierna.

ROBO EN UNA JOYERIA

Madrid, 3.—En una joyería de la calle de Atocha penetraron unos ladrones, robando varias alhajas. El dueño del establecimiento no puede calcular el importe de lo robado, porque acostumbra a llevarse por las noches a su domicilio particular las alhajas de mayor valor.

Las V. CORREO EXTREMEÑO

Mañana llegará a Madrid el marqués de Estella, que saldrá el sábado para Barcelona

Madrid, 3.—Mañana llegará a esta corte el presidente del Consejo, general Primo de Rivera.

El viernes o el sábado saldrá con dirección a Barcelona, donde permanecerá unos días.

CON DIRECCION A LOS ALCAZARES

Madrid, 3.—Ha salido con direc-

ción a Los Alcázares el jefe de los servicios de Aviación, señor Kindelán.

LAS VISITAS DE MARTINEZ ANIDO

Madrid, 3.—El ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, ha recibido numerosas visitas de distintas personalidades.

Un incidente grave

En la Embajada rusa de París es secuestrado el diplomático Dsdowoisk, su mujer e hijos

Pero logra escapar, dando cuenta a las autoridades, que libertan a sus familiares

París, 3.—En la Embajada rusa de esta capital se ha registrado un caso grave, que está siendo objeto de grandes comentarios.

La noticia ha sido conocida del público merced a una hábil información del periódico "Le Matin". El representante señor Dsdowoisk, después de una larga y enojosa discusión con el personal de la Embajada, en la que se habló de cierta misión, fué secuestrado por el resto del personal agregado a la Embajada en una de las salas de dicho local.

El mencionado representante pasó en el secuestro dos días, al cabo de los cuales, y tras incansables trabajos, logró escapar del encierro.

Pero al mismo tiempo que se le secuestraba a él, fueron igualmente encerrados su mujer e hijos.

Dsdowoisk, una vez que se vió libre, se presentó rápidamente en la Jefatura de Policía de París, denunciando el caso.

Allí se le contestó que para atender su reclamación era preciso llegar a solventar primeramente la cuestión de la nacionalización del edificio de la Embajada.

Una vez resuelta esta cuestión, en la que se tardó un día, la Policía de París se presentó en el edificio, procediendo a sacar del encierro en que se encontraban, la mujer e hijos de dicho señor.

Este ha sido alojado en un hotel de la capital, que está vigiladísimo para evitar otro enojoso acontecimiento que pudiesen ocurrir.

La noticia, como decimos, está siendo objeto de diversos comentarios.

Ha sido detenido y encarcelado el ex alcalde de Bilbao don Mariano Arana

Madrid, 3.—Dentro de breve será trasladado a esta corte desde Bilbao, el ex alcalde de esta última población, don Mariano Arana, al que se reclaman algunas pequeñas cantidades, y por cuya denuncia fué detenido e ingresado en la cárcel.

Arana es popular en Bilbao, donde se captó las simpatías de las gentes por su buena actuación. La noticia ha producido sensa-

ción y Arana está siendo visitadísimo en el establecimiento penitenciario aludido.

EL "CONDE DE ZEPPELIN"

Barcelona, 3.—Con motivo de la llegada a este puerto de un crucero alemán, recientemente construído, y sobre el que ha habido algunas disputas, se sabe que evolucionará sobre esta capital el dirigible alemán "Conde de Zeppelin".

En el Ayuntamiento de Sevilla se queman títulos de la Deuda municipal, por valor de 50.000 pesetas, a presencia del jefe del Gobierno

Sevilla, 3.—Al finalizar la sesión del Ayuntamiento, se entregó al jefe del Gobierno el nombramiento que se le ha hecho de alcalde honorario de la ciudad.

En su presencia fueron quemados títulos de la Deuda municipal por valor de 50.000 pesetas, que han sido rescatados por la Caja de Amortización.

Las maniobras navales

Dos tenientes del bando negro son comisionados para incendiar un depósito de gasolina del bando blanco, logrando el objetivo

Pero es detenido uno de ellos, escapando el otro y siendo posteriormente apresado el alcalde como espía del bando blanco

Madrid, 3.—Se conoce un incidente cómico ocurrido durante las maniobras navales que se vienen realizando en el Mediterráneo.

Los tenientes de navío señores Carranza y Martín, fueron encargados por el bando negro de sorprender las maniobras del bando blanco.

A tal efecto, se trasladaron a Cartagena, donde permanecieron varios días, y desde donde salieron en un buque pesquero con dirección a Palma de Mallorca.

Una vez allí, y dispuestos a proseguir la misión que se les había confiado, comenzaron sus trabajos. Llegaron al pueblo de Koli, donde se hicieron pasar por periodistas que iban a reseñar las maniobras de la escuadra.

Desde aquí se dirigieron a Ibiza, donde principalmente estaba el cometido de la misión que se les había confiado.

Esta consistía en incendiar un

depósito de gasolina perteneciente al bando blanco, pero al regresar de su misión, fueron reconocidos por el alcalde y las fuerzas de Carabineros, que los persiguieron. Carranza logró huir e internarse en el monte, donde ha permanecido dos días, reintegrándose a su puesto, pero el señor Martín, como asimismo los tres marineros que le acompañaban, fueron detenidos.

Posteriormente, y por las fuerzas del bando negro, ha sido detenido el alcalde como espía del bando blanco.

MAS DE LAS MANIOBRAS NAVALES

Palma, 3.—El alférez Espinosa cazó un despacho del bando negro donde se daban órdenes para la próxima operación.

Un submarino ha atacado al vapor "Alfonso XIII", que simuló una vía de agua.

El Presidente en Sevilla

El marqués de Estella, después de recibir el título de alcalde honorario, preside la sesión municipal, en la que presenta una moción relacionada con el Certamen Iberoamericano

El jefe del Gobierno inaugura con un discurso el ciclo de conferencias organizado por el Casino Militar

Sevilla, 3.—Hoy al medio día el jefe del Gobierno estuvo en el Ayuntamiento, donde se le hizo entrega del título de alcalde honorario.

El marqués de Estella presidió una sesión del Ayuntamiento, en la que se aprobó el plano de abastecimiento de aguas, la construcción de los grupos escolares Primo de Rivera y otros asuntos.

El marqués de Estella se congratuló de presidir una reunión de carácter práctico y no protocolario, como sucede en otros casos.

El general Primo de Rivera presentó al Ayuntamiento una moción para que se designara una comisión que estudiara las instalaciones para el futuro en los pabellones de la exposición.

UN DISCURSO DEL GENERAL PRIMO DE RIVERA

Sevilla, 3.—Anoche dió comienzo en el Casino Militar el ciclo de conferencias, inaugurándolo el presidente del Consejo de ministros, que comenzó agradeciendo al infante don Carlos la invitación que le había hecho, agregando que deseaba que su conferencia tuviera tan cariñosa acogida como entusiasmo ponía él al pronunciarla.

Habló a continuación del problema militar en el mundo y en España, diciendo que en nuestra nación este problema se presenta claro y halagüeño, pues España tiene fuertes barreras naturales y que los problemas de Oriente no es motivo de preocupación para los gobernantes españoles.

Dedicó entusiastas elogios a los oficiales y soldados españoles. Al terminar la conferencia, el

marqués de Estella cenó con el teniente alcalde señor Delgado Brackembury y asistió a una función teatral.

LO QUE DICE EL JEFE DEL GOBIERNO

Sevilla, 3.—El jefe del Gobierno, hablando con los representantes de la Prensa, les ha manifestado que ha teleografiado el pésame a la familia de Stresseman.

Ha dicho que el mencionado señor era no solamente un gran político que llevaba con suma habilidad los asuntos internacionales de su nación, sino asimismo un talento privilegiado, cuyas dotes se hicieron destacar en seguida que entró a formar parte del Gobierno alemán.

Añadió que Alemania ha perdido con el señor Stresseman una de las figuras de mayor relieve de la política europea, a la par que uno de los más grandes patriotas.

Dijo que le unía con el señor Stresseman una amistad personal, pues tuvo ocasión de conocerlo en Madrid en unión de la señora del ministro fallecido.

Los anuncios son novedades agradables que ayudan al lector cuando lo necesita; novedades del gran mundo de los negocios, de los mejores establecimientos en que se pueden efectuar las compras; novedades de las últimas modas; novedades que permiten economizar dinero. NO DEJE USTED DE LEER LOS ANUNCIOS

LA FIESTA NACIONAL

En la novillada celebrada en Madrid los diestros que tomaron parte en la misma quedaron malamente

En Soria Maera tuvo una buena tarde, siendo sacado en hombros

NOVILLADA EN MADRID

Madrid, 3.—Se ha celebrado la anunciada novillada en la plaza de toros.

Alternan los novilleros Revertito y Balderas.

Primero.—Revertito torea mal, sin agradar a la concurrencia.

Con la muleta hace una faena mala, despegado del bicho, que es noblote, dando varias estocadas y muchos intentos de descabello, escuchando al final de la faena una pita respetable.

Segundo.—Balderas torea movido y nervioso.

En uno de los lances que da al novillo, sale volteado sin consecuencias.

Con la muleta da tres pases y varias estocadas, y después de cuatro intentos de descabello, se deshace de su enemigo.

Tercero.—Revertito quiere sacarse la espina de su anterior y torea con lucimiento y voluntad.

A la hora de lo serio, hace una faena vistosa, cerca de los pitones, concediéndosele la oreja, aunque algunos protestan.

Cuarto.—Balderas torea mal con la capa y con la muleta hace una faena insulsa.

Deja una estocada y cuatro intentos. Pitos.

Quinto.—Revertito tiene una mala tarde, a pesar del éxito en su anterior.

Después de una faena en que hay más de voluntad que de arte, escucha una horrorosa pita.

Sexto.—Balderas torea despegado, conociéndosele que quiere despachar al novillo cuanto antes.

Remata, escuchando pitos.

TOROS EN SORIA

Soria, 3.—Con un lleno imponente se celebró la corrida de toros.

Primero.—Marcial torea despegado, estando oportuno en los quites.

El público, que quiere ver una faena del diestro, le anima, sin lograr ver una cosa medio regular.

Con la muleta hace una faena despegada de los pitones, y en cuanto el bicho cuadra, se deshace de él. Silencio en la plaza.

Segundo.—Vicente Barrera, que viene precedido de gran fama y que había interés por verle, torea regularmente, dando la impresión de su arte, pero que no luce por las malas condiciones del animal.

Con la muleta hace una faena breve, despachando a su enemigo y escuchando algunas palmas.

Tercero.—Maera torea valentón, escuchando ovaciones.

Hace un quite oportunísimo, llevando al animal a los medios, donde realiza una gran faena.

Con la muleta da varios pases de todas las marcas, y en cuanto el bicho cuadra, deja una que basta. Ovación.

Cuarto.—Marcial se coloca ante los chiqueros y se abre de capa, dando varios lances que se aplauden.

Con la muleta hace una gran faena metido entre los pitones.

Toca la música.

En cuanto el animal cuadra, y a pesar de que el público pide que siga toreaando, deja una entera que basta.

Quinto.—Barrera torea lucido, estando bien en los quites.

Con la muleta hace una faena breve, pero de verdadero arte, y escucha palmas a la terminación.

Sexto.—Maera está hecho el héroe de la tarde.

Con la capa hace una estupenda faena, haciendo del toro cuanto quiere.

Coge el trapo rojo, y después de una preparación de verdadero artista, deja media que basta. Ovación, oreja y salida en hombros.

S: concederá la medalla del Trabajo al señor Amián, que construyó el bastón de mando que se ha regalado al marqués de Estella

Sevilla, 3.—El presidente del Consejo ha elogiado grandemente el bastón de mando que se le ha regalado con motivo de su nombramiento de alcalde honorario de la ciudad.

El bastón es una obra de mérito tasado en una crecida cantidad.

Al enterarse el general de que el bastón es obra del señor Amián, que cuenta en la actualidad ochenta años, ha dispuesto que se abra expediente para concederle la medalla del Trabajo.

Este rasgo ha sido muy bien acogido por el público sevillano.

El Rey visita el material de incendios del Ayuntamiento de Barcelona, reputado como el mejor de Europa

Barcelona, 3.—El Rey ha asistido esta mañana a la revista del servicio del material de incendios de los bomberos de Barcelona.

Su majestad hizo grandes elogios del mismo, deteniéndose gran rato ante el nuevo material adquirido, que está reputado como uno de los mejores de Europa.

Después el Monarca asistió a otros actos.

En el acto del Ayuntamiento, el Rey fué agasajado, siendo recibido por la Corporación en pleno.

LA INAUGURACION DEL PABELLON DE LAS DIPUTACIONES

Barcelona, 3.—Mañana asistirá la familia real a la inauguración del pabellón de las Diputaciones, que promete ser un acto solemnisimo.

Después de esta ceremonia, asistirá a la inauguración de otros pabellones de la Exposición.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

Primo de Rivera dirige un telegrama al ministro de Instrucción pública hablandole del texto único

Sevilla, 3.—Se conoce el texto del telegrama que el general Primo de Rivera ha dirigido al ministro de Instrucción pública, y que está concebido en estos términos:

"Con ocasión de la apertura de curso, me ha enviado informe poco satisfactorio texto único, que es co-

lumna vertebral de la reforma de la enseñanza.

Estoy seguro de que su talento y sus méritos reconocidos sabrán salvar esta dificultad, que evitará para bien de la Patria y del Rey. Le saluda, Primo de Rivera."

SUERO CUTTER

CONTRA LA FIEBRE ESCARLATINA

Producto del Laboratorio Cutter, de U. S. A., de maravillosos resultados en cuantas vacunaciones se han llevado a efecto. No deje de utilizarlo si quiere inmunizar de la peste a sus cerdos. Haga una prueba, e consulte con los que ya la hicieron, y quedará convencido.

REPRESENTACION PARA ESPAÑA:

Compañía Internacional de Maderas

Agencia general de ventas: ANSEL SAMPOL

Reserva técnica: CALIXTO VALLES

SANJOSE, SEBIL, SE - BADAJOZ